Обработка промывных вод и осадка.


В технологии обработки промывных вод, и осадка предусматриваются резервуары-усреднители промывных вод, сгустители, накопители и площадки подсушивания осадка. 


   Резервуар-усреднитель промывных вод рассчитывается на 2 промывки фильтра.


Определение объёма резервуара-усреднителя 


 	Wр = 1,25*Wпр = 1,25*378 = 473 м3


Согласно СНиП 2.04.02-84 (прил.9), принимаем два резервуара-усреднителя 


ёмкостью 240 м3 каждый. Размеры резервуаров – 8х8х4 м.


В резервуар-усреднитель встроена небольшая песколовка для задержания песка, вымытого из фильтра при его промывке.


   Сгустители с медленным механическим перемешиванием исп. для ускорения процесса уплотнения осадка.


Продолжительность цикла сгущения:


 -- наполнение сгустителя – 0,5 часа;


 -- сгущение – 10 часов(СНиП стр.119)


 -- последовательная перекачка осветлённой воды и сгущённого осадка – 0,5 ч.


Итого:  Т = 0,5+10+0,5 = 11 час.


Объём сгустителя: 


 	Wс = 1,3*Кр.о*Woc = 1.3*1.5*540 = 1053 м3, где:


   Кр.о – коэфф. разбавления осадка (п.6.74 СНиП)


   Woc – объём осадочной части сооружения.


Принимаем два сгустителя диаметром 12 м, и рабочей глубиной = 4 м.


Накопители предусматриваются для обезвоживания и складирования осадка, с удалением осветлённой воды и воды выделившейся при его уплотнении. Расчётный период подачи осадка в накопитель, следует применять не менее 5 лет. 


Определение объёма накопителя


 	Wнак = � EMBED Equation.2  ���, где 


   Р – среднее значение влажности осадка.


   Рос1 = 90%;  Рос2 = 85%;  Рос3 = 82%;  Рос4 = 81%;  Рос5 = 80%;


   ( -- плотность осадка пятилетнего уплотнения. (т/м3)


   (1 = 1,05;   (2 = 1,08; (3 = 1,09;   (4 = 1,1; (5 = 1,11.


 	Wнак =� EMBED Equation.2  ���м3.


Число секций накопителя:


принимаем четыре секции работающие попеременно по годам, при этом напуск осадка предусматривается в одну секцию в течении года, с удалением осветлённой воды.





�
Расчёт годовых эксплуатационных затрат на станции водоподготовки.


Расчёт заключается в определении себестоимости очистки 1 м3 воды.


Себестоимость очистки равна: 


	S = C / Qгод , где:


   С – годовые эксплуатационные расходы;


   Qгод – годовой расход воды м3/год;


	Qгод = Qсут*Тгод*0,8 = 27540*365*0,8 = 8041,680 тыс. м3/год.


Определение годовых эксплуатационных расходов


	С = Ср+Сэ+Сз.п.+Ст.в.+Ст+Ст.р. где:


   Ср – затраты на реагенты:


	Ср = Qсут*Др*Точ.*Цр*10-6,  (тыс.руб.), где:


		Др – доза реагента (средняя  мг/л);


		Точ – количество дней необходимых для очистки в течении года;


		Цр – стоимость реагентов  ( руб./т), равную:


 	C Al2(SO4)3 = 27540*30*365*50*10-6 = 15,07815 тыс.руб.


	Сж.хлор = 27540*6*365*70*10-6 = 4,2218 тыс.руб.


	Спаа = 27540*1*365*150*10-6 = 1,50781 тыс.руб.


	Итого: Ср = 52773+14776+5277 = 20,80776 тыс.руб.


   Сэ – затраты на элекроэнергию:


	Сэ = N*Ц*Т  (тыс.руб.),  где:


		N – мощность всех эл. двигателей, без учёта резервных,


 		N = 0,8 Nу = 987 кВт.


		Ц – цена одного кВт/час = 0,18 руб.


 		Тисп – время использования оборудования за год. ( 8760 час.)


	Сэ= 987*0,18* 8760 = 1,55630 тыс.руб.


   Сз.п. – затраты на заработную плату производственных рабочих, с учётом премиальных. Исходя из производительности станции, по укрупнённым показателям принимаем 70 рабочих со средней ставкой 600 руб./месяц.


	Сз.п. = 1,3*N*Фз*n,   где:


		N – число рабочих;


		n – количество месяцев в году;


		1,3 – коэфф. учитывающий размер премиального фонда;


 		Фз – месячная заработная плата одного рабочего.


	Сз.п. = 1,3*70*600*12 = 655,2 тыс.руб.


   Ст.в – затраты на техническую воду, расходуемую на промывки: (тыс.руб.)


	Ст.в = Q*Цв   где:


		Q – годовой расход воды на промывку:


		Q = qпр*nпр*t*Nф*Т, = 32*2*6*7*365 = 981120 м3/год,   где:


			t – продолжительность промывки; (мин.)


			nпр – количество промывок в сутки;


			Nф – количество фильтров;


			Т – количество дней в году;


 			qпр – расход промывной воды  (м3/мин.)


		Цв – цена 1 м3 воды. (руб.)


	Ст.в. = 981120*686 = 871,357 тыс.руб.


   затраты на топливо, или тепловую энергию 


 	Ст = Qт*Цт*1,2   где:


		Qт – годовой расход тепла, = 573,4 Гкал/год;


		Цт – тариф на одну Гкал, =83,25 руб;


		1,2 – коэфф. учитывающий теплоснабжение ОС от котельной.


	Ст = 573,4*83,25*1,2 = 57,28266 тыс.руб.


   Ст.р. – затраты на текущий ремонт, размер которых принимаем в процентах от их стоимости.


   для оборудования – 3,8 % (стоимость оборудования принимаем равной 216 тыс.руб)


   для зданий и сооружений – 0,7%. (стоимость сооружений принимаем равной 1600 тыс.руб)


	Стр = Соб*0,038+Сс*0,007 = 216000*3,8+1600000*0,7 = 1940,80 тыс.руб.





   Итого: С = 2080776+1556300+655200+871357+5728266+1940800 = 12832699 руб = 12,832699 тыс.руб.


Себестоимость очистки 1 м3 воды составит:


   S = 8041680 / 12832699 = 0,626 руб
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